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Laboratoire TLI

Protocole STP et RSTP

Décembre 2011

Le présent laboratoire est basé sur celui de Cisco Network Academy 
1 Introduction

1.1 Objectifs du laboratoire

Les objectifs du présent laboratoire sont les suivants :

· Installer un réseau conformément au diagramme de topologie

· Supprimer la configuration initiale et recharger la configuration par défaut
· Exécuter des tâches de configuration de base sur un commutateur

· Configurer le protocole VTP (VLAN Trunking Protocol) sur tous les commutateurs

· Observer et expliquer le comportement par défaut du protocole Spanning Tree (STP, 802.1D)

· Modifier l’emplacement de la racine Spanning Tree

· Observer la réponse à une modification de la topologie Spanning Tree

· Expliquer les limites du protocole STP 802.1D dans la prise en charge de la continuité du service

· Configurer le protocole STP rapide (802.1W)

· Observer et expliquer les améliorations offertes par le protocole STP rapide
1.2 Réalisation du laboratoire

Le laboratoire est effectué dans les conditions suivantes :

· Composition : Groupe de 2

· Durée : 4 périodes

· Rendus : 16 décembre 2011

1.3 Informations préalables

Veuillez suivre les indications suivantes :

· Le présent laboratoire est prévu pour 6 groupes

· Une infrastructure physique sera utilisée

· L’adresse d’accès à l’infrastructure est la suivante : http://eagle.lan.iict.ch/Topologie.htm
· Votre POD d’accès est déterminé dans l’ongle « Layout »
· Les liaisons entre la borne d’accès de votre table et l’infrastructure est défini dans « Connections »
· Veuillez utiliser des câbles cours pour réaliser le câblage dans l’infrastructure
· Suivez les indications du professeur
2 Préparation

2.1 Topologie réseau

La topologie suivante sera implémentée lors du présent laboratoire. Veillez à bien noter les différentes informations (noms, adresses, ports) car ces derniers seront réutilisés dans les explications. 
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2.2 Tableau d’adressage réseau

Voici les configurations réseau des différents composants :
	Périphérique
	Interface
	Adresse IP
	Masque 
	Passerelle 
par défaut

	Comm1
	VLAN 99
	172.17.99.11
	255.255.255.0
	N/D

	Comm2
	VLAN 99
	172.17.99.12
	255.255.255.0
	N/D

	Comm3
	VLAN 99
	172.17.99.13
	255.255.255.0
	N/D

	PC1
	Carte réseau
	172.17.10.21
	255.255.255.0
	172.17.10.12

	PC2
	Carte réseau
	172.17.20.22
	255.255.255.0
	172.17.20.12

	PC3
	Carte réseau
	172.17.30.23
	255.255.255.0
	172.17.30.12


2.3 Affectations des ports

Les ports suivants seront utilisés :
	Ports
	Affectation
	Réseau

	Fa0/1 – 0/4
	Agrégations 802.1q (VLAN 99 natif)
	172.17.99.0 /24

	Fa0/5 – 0/10
	VLAN 30 – Invité (par défaut)
	172.17.30.0 /24

	Fa0/11 – 0/17
	VLAN 10 – Faculté/Personnel
	172.17.10.0 /24

	Fa0/18 – 0/24
	VLAN 20 – Participants
	172.17.20.0 /24


3 Réalisation

3.1 Préparation du réseau

Vous pouvez utiliser n’importe quel commutateur durant les travaux pratiques, pourvu qu’il soit équipé des interfaces indiquées dans le diagramme de topologie. 

Pour information, les résultats présentés dans le présent document proviennent des commutateurs Cisco 2960. Les autres modèles de commutateur peuvent produire des résultats différents. 
3.2 Réinitialisation générale des commutateurs

Pour débuter, il est recommandé de réinitialiser la configuration de votre système afin d’éviter tous problèmes potentiels liés à des anciennes configurations. La marche à suivre suivante doit être effectuée sur les différents commutateurs de votre infrastructure.
3.2.1 Accès au mode d’exécution privilégié 

Effectuez la commande suivante pour accéder au mode d’exécution privilégié : 
Switch>enable 

Si le système vous demande un mot de passe, entrez « labo » ou « class », sinon demandez de l’aide.
3.2.2 Suppression de la base de données VLAN 
Effacez le fichier de la base de données VLAN
Switch#delete flash:vlan.dat 

Delete filename [vlan.dat]? [Entrée]

Delete flash:vlan.dat? [confirm] [Entrée]

S’il n’y a pas de fichier VLAN, le message suivant s’affiche : 

%Error deleting flash:vlan.dat (No such file or directory)

3.2.3 Suppression du fichier de configuration initiale

Effacez le fichier de configuration initiale :
Switch#erase startup-config 

Vous obtenez le message suivant : 

Erasing the nvram filesystem will remove all files! Continue? [confirm]

Press Enter to confirm. [Entrée]
La réponse suivante doit s’afficher : 
Erase of nvram: complete

3.2.4 Vérification de la suppression des informations du VLAN 

Vérifiez que la configuration VLAN a été correctement supprimée :
Switch #show vlan

Vous devriez obtenir la réponse suivante :

VLAN Name                         Status    Ports

---- ---------------------------- --------- -------------------------

1    default                      active   Fa0/1, Fa0/2, Fa0/3, Fa0/4

                                           Fa0/5, Fa0/6, Fa0/7, Fa0/8

                                           Fa0/9, Fa0/10, Fa0/11, Fa0/12

                                           Fa0/13, Fa0/14, Fa0/15, Fa0/16

                                           Fa0/17, Fa0/18, Fa0/19, Fa0/20

                                           Fa0/21, Fa0/22, Fa0/23, Fa0/24

                                           Gig1/1, Gig1/2

1002 fddi-default                 active    

1003 token-ring-default           active    

1004 fddinet-default              active    

1005 trnet-default                active    

3.2.5 Redémarrage du logiciel 

À l’invite du mode d’exécution privilégié, entrez la commande reload. 

Switch#reload 
Vous obtenez le message suivant : 

System configuration has been modified. Save? [yes/no]: [no]
Tapez n, puis appuyez sur Entrée. Vous obtenez le message suivant : 

Proceed with reload? [confirm] [Entrée]
La première ligne de la réponse est la suivante : 

Reload requested by console. 

Après le rechargement du commutateur, la ligne suivante s’affiche : 

Would you like to enter the initial configuration dialog? [yes/no]: [no]
Tapez n, puis appuyez sur Entrée. Vous obtenez le message suivant : 

Press RETURN to get started! [Entrée] 
3.3 Préparation du réseau 

3.3.1 Désactiver tous les ports

Vérifiez que l’état initial des ports de commutateur est inactif via la commande shutdown.
Vous pouvez utiliser la commande interface-range pour simplifier cette tâche.

Comm1# configure terminal

Comm1(config)#interface range fastEthernet 0/1 - 24
Comm1(config-if-range)#shutdown

Comm1(config-if-range)#exit

Comm1(config)#interface range gigabitEthernet 0/1 - 2

Comm1(config-if-range)#shutdown

Comm2(config)#interface range fastEthernet 0/1 - 24

Comm2(config-if-range)#shutdown

Comm2(config-if-range)#interface range gigabitEthernet 0/1 - 2

Comm2(config-if-range)#shutdown

Comm3(config)#interface range fastEthernet 0/1 - 24

Comm3(config-if-range)#shutdown

Comm3(config-if-range)#interface range gigabitEthernet 0/1 - 2

Comm3(config-if-range)#shutdown

3.3.2 Réactiver les ports sur Comm2 en mode access

Reportez-vous au diagramme de topologie pour déterminer les ports de commutateur activés sur Comm2 pour l’accès des périphériques des utilisateurs finaux. Ces trois ports seront configurés en mode access et activés via la commande no shutdown.

Comm2(config)#interface range fa 0/6 , fa 0/11 , fa 0/18

Comm2(config-if-range)#switchport mode access

Comm2(config-if-range)#no shutdown

3.4 Configurer les commutateurs

Configurez les commutateurs Comm1, Comm2 et Comm3 en fonction des instructions suivantes :

· Configurez le nom d’hôte du commutateur
· Désactivez la recherche DNS
· Configurez le mot de passe « labo » pour le mode d’exécution
· Configurez le mot de passe « labo » pour les connexions console
· Configurez le mot de passe « labo » pour les connexions vty
Voici les résultats pour Comm1
Switch>enable
Switch#configure terminal

Enter configuration commands, one per line.  End with CNTL/Z.

Switch(config)#hostname Comm1
Comm1(config)#enable secret labo

Comm1(config)#no ip domain-lookup 

Comm1(config)#line console 0 

Comm1(config-line)#password labo
Comm1(config-line)#login
Comm1(config-line)#line vty 0 15
Comm1(config-line)#password labo
Comm1(config-line)#login

Comm1(config-line)#end
%SYS-5-CONFIG_I: Configured from console by console

Comm1#copy running-config startup-config 

Destination filename [startup-config]? 

Building configuration...

[OK]

3.5 Configuration des ordinateurs hôtes

Configurez les interfaces Ethernet de PC1, PC2 et PC3 avec les informations du tableau d’adressage

· l’adresse IP

· Le masque de sous-réseau 

· La passerelle 

3.6 Configuration des réseaux locaux virtuels

3.6.1 Configurer le protocole VTP

Configurez le protocole VTP sur les trois commutateurs à l’aide du tableau suivant. 
	Nom du commutateur
	Mode de fonctionnement VTP
	Domaine VTP
	Mot de passe VTP

	Comm1
	Serveur
	LaboTLI
	labo

	Comm2
	Client
	LaboTLI
	labo

	Comm3
	Client
	LaboTLI
	labo


Les mots de passé VTP tiennent compte des majuscules

Le mode de fonctionnement par défaut est Serveur

Voici la configuration pour comm1, comm2 et comm3 :
Comm1(config)#vtp mode server

Le périphérique est déjà en mode SERVEUR VTP.

Comm1(config)#vtp domain LaboTLI
Remplacement du nom de domaine VTP NULL par LaboTLI
Comm1(config)#vtp password labo
Définition du mot de passe labo de la base de données du réseau local virtuel du périphérique

Comm1(config)#end 

Comm2(config)#vtp mode client

Définition du périphérique en mode CLIENT VTP

Comm2(config)#vtp domain LaboTLI
Remplacement du nom de domaine VTP NULL par LaboTLI
Comm2(config)#vtp password labo
Définition du mot de passe labo de la base de données du réseau local virtuel du périphérique

Comm2(config)#end 

Comm3(config)#vtp mode client

Définition du périphérique en mode CLIENT VTP

Comm3(config)#vtp domain LaboTLI
Remplacement du nom de domaine VTP NULL par LaboTLI
Comm3(config)#vtp password labo
Définition du mot de passe labo de la base de données du réseau local virtuel du périphérique

Comm3(config)#end 

3.6.2 Configurer les liens agrégés et le réseau local virtuel natif

Configurez les ports agrégés et le réseau local virtuel natif. Pour chaque commutateur, configurez les ports Fa0/1 à Fa0/4 en tant que ports agrégés. Désignez le VLAN 99 en tant que réseau local virtuel natif pour ces agrégations. Utilisez la commande interface range en mode de configuration globale pour simplifier cette tâche. N’oubliez pas que ces ports ont été désactivés lors d’une étape précédente et qu’ils doivent être réactivés via la commande no shutdown.

Comm1(config)#interface range fa 0/1 - 4

Comm1(config-if-range)#switchport mode trunk

Comm1(config-if-range)#switchport trunk native vlan 99

Comm1(config-if-range)#no shutdown

Comm1(config-if-range)#end

Comm2(config)# interface range fa 0/1 - 4

Comm2(config-if-range)#switchport mode trunk     

Comm2(config-if-range)#switchport trunk native vlan 99

Comm2(config-if-range)#no shutdown

Comm2(config-if-range)#end

Comm3(config)# interface range fa 0/1 - 4

Comm3(config-if-range)#switchport mode trunk     

Comm3(config-if-range)#switchport trunk native vlan 99

Comm3(config-if-range)#no shutdown

Comm3(config-if-range)#end

3.6.3 Configurer le serveur VTP avec les réseaux locaux virtuels

Le protocole VTP permet de configurer des réseaux locaux virtuels sur le serveur VTP et de leur attribuer les clients VTP du domaine. Cela permet de garantir la cohérence de la configuration VLAN sur le réseau. Configurez les réseaux locaux virtuels suivants sur le serveur VTP : 

	VLAN
	Nom VLAN

	VLAN 99
	direction

	VLAN 10
	faculté-personnel

	VLAN 20
	participants

	VLAN 30
	invité


Comm1(config)#vlan 99

Comm1(config-vlan)#name direction
Comm1(config-vlan)#exit

Comm1(config)#vlan 10

Comm1(config-vlan)#name faculté-personnel

Comm1(config-vlan)#exit

Comm1(config)#vlan 20 

Comm1(config-vlan)#name participants
Comm1(config-vlan)#exit

Comm1(config)#vlan 30

Comm1(config-vlan)#name invité
Comm1(config-vlan)#exit

3.6.4 Vérifier les réseaux locaux virtuels 

Exécutez la commande show vlan brief sur Comm2 et Comm3 pour vérifier que les quatre réseaux locaux virtuels ont été répartis sur les commutateurs client.

Comm2#show vlan brief

VLAN
Name
Status
Ports

---- -------------------------------- -----------------------------------

1
default
active
Fa0/1, Fa0/2, Fa0/4, Fa0/5




Fa0/6, Fa0/7, Fa0/8, Fa0/9




Fa0/10, Fa0/11, Fa0/12, Fa0/13




Fa0/14, Fa0/15, Fa0/16, Fa0/17




Fa0/18, Fa0/19, Fa0/20, Fa0/21




Fa0/22, Fa0/23, Fa0/24, Gi0/1




Gi0/2

10
faculté/personnel
active

20
participants
active

30
invité
active

99
direction
active

Comm3#show vlan brief

VLAN
Name
Status
Ports

---- -------------------------------- --------- -------------------------

1
default
active
Fa0/1, Fa0/2, Fa0/4, Fa0/5




Fa0/6, Fa0/7, Fa0/8, Fa0/9




Fa0/10, Fa0/11, Fa0/12, Fa0/13




Fa0/14, Fa0/15, Fa0/16, Fa0/17




Fa0/18, Fa0/19, Fa0/20, Fa0/21




Fa0/22, Fa0/23, Fa0/24, Gi0/1




Gi0/2

10
faculté/personnel
active

20
participants
active

30
invité
active

99
direction
active

3.6.5 Configurer l’adresse de l’interface de gestion sur les trois commutateurs

Comm1(config)#interface vlan99

Comm1(config-if)#ip address 172.17.99.11 255.255.255.0

Comm1(config-if)#no shutdown

Comm2(config)#interface vlan99

Comm2(config-if)#ip address 172.17.99.12 255.255.255.0

Comm2(config-if)#no shutdown

Comm3(config)#interface vlan99


Comm3(config-if)#ip address 172.17.99.13 255.255.255.0

Comm3(config-if)#no shutdown
Vérifiez que les commutateurs sont configurés correctement en envoyant des requêtes ping entre eux. 
À partir de Comm1, envoyez une requête ping à l’interface de gestion sur Comm2 et Comm3. À partir de Comm2, envoyez une requête ping à l’interface de gestion sur Comm3. 

	Questions 1
1. Les requêtes ping ont-elles abouti ? ___________________________________________

2. Dans le cas contraire, corrigez les configurations des commutateurs et réessayez. 


3.6.6 Attribuer des ports de commutateur aux réseaux locaux virtuels

Affectez des ports aux réseaux locaux virtuels sur Comm2. Reportez-vous au tableau d’affectation des ports fourni au début des travaux pratiques. 

Comm2(config)#interface range fa0/5 - 10

Comm2(config-if-range)#switchport access vlan 30

Comm2(config-if-range)#exit

Comm2(config)#interface range fa0/11 - 17

Comm2(config-if-range)#switchport access vlan 10

Comm2(config-if-range)#exit

Comm2(config)#interface range fa0/18 -24

Comm2(config-if-range)#switchport access vlan 20

Comm2(config-if-range)#end

Comm2#copy running-config startup-config

Destination filename [startup-config]? [enter]

Building configuration...

[OK]

3.7 Configuration du protocole Spanning Tree

3.7.1 Examiner la configuration par défaut du protocole STP 802.1D

Sur chaque commutateur, affichez la table Spanning Tree via la commande show spanning-tree. 

Comm1#show spanning-tree
3.7.2 Examiner les résultats

	Question 2

1. Donnez une copie des résultats de la commande show spanning-tree _______

2. Quelle est la priorité de l’ID de pont pour les commutateurs Comm1, Comm2 et Comm3 sur le VLAN 99 ? 

a. Comm1 _______

b. Comm2 _______

c. Comm3 _______

3. Quelle est la priorité de l’ID de pont pour Comm1 sur les VLAN 10, 20, 30 et 99 ? 

a. VLAN 10 _____ 

b. VLAN 20______

c. VLAN 30______

d. VLAN 99______

4. Quel commutateur représente la racine Spanning Tree du VLAN 99 ?  _______________

5. Sur le VLAN 99, quels sont les ports Spanning Tree à l’état de blocage sur le commutateur racine ?   _________________ 

6. Sur le VLAN 99, quels sont les ports Spanning Tree à l’état de blocage sur les commutateurs non-racine ?    ________________________

7. Comment le commutateur racine est-il choisi via STP ?  _________________________

8. Étant donné que les priorités de pont sont toutes identiques, quel autre élément le commutateur utilise-t-il pour déterminer la racine ?  ________________________

9. Activez le mode débug (spanning-tree) sur Comm2 puis débranchez la paire de câble F0/1-F0/2 ou F0/3-F0/4 en direction du Switch qui ne dispose pas de ports en mode « Alternate blocking ». Examinez les résulats du débug et donnez vos conclusions. ________________________

Comm1#Debug spanning-tree events


3.8 Optimiser le protocole STP

Objectifs

Comme une instance de Spanning Tree est active par VLAN, la sélection de la racine est effectuée pour chaque instance. Comme les priorités par défaut sont utilisées, la même racine est sélectionnée pour chaque instance de Spanning Tree, ce qui peut diminuer les performances. Voici les principales raisons de contrôler la sélection du commutateur racine :  

1. Le commutateur racine est responsable de la génération des unités BPDU dans STP 802.1D et correspond au point central pour le trafic de contrôle du Spanning Tree. Le commutateur racine doit être capable de gérer cette charge de traitement supplémentaire.

2. L’emplacement de la racine définit les chemins commutés actifs du réseau. Un emplacement aléatoire peut mener vers des chemins inefficaces. La racine se trouve idéalement sur la couche de distribution.

3. Examinez la topologie utilisée dans ces travaux pratiques. Sur les six agrégations configurées, seules deux acheminent le trafic. Même si cette configuration évite les boucles, elle entraîne une perte de ressources. Étant donné que la racine peut être définie sur la base du réseau local virtuel, certains ports peuvent bloquer un réseau local virtuel tout en assurant la transmission pour un autre.

Modifications

Dans notre cas, nous allons maintenant forcer un autre commutateur à devenir le commutateur racine pour le VLAN 99. La sélection du commutateur racine est réalisée en modifiant la priorité Spanning Tree pour le réseau local virtuel. Comme le commutateur racine par défaut peut varier dans votre environnement de travaux pratiques, nous configurerons Comm1 et Comm3 en tant que commutateurs racine pour les réseaux locaux virtuels spécifiques. La priorité par défaut, comme vous avez pu le constater, est 32768 plus l’ID de VLAN. Le nombre le plus faible indique une priorité plus élevée pour la sélection racine. 

Affectez la valeur 4096 au VLAN 99 sur Comm3.

Comm3(config)#spanning-tree vlan 99 ?

  forward-time  Définit le délai de transmission du Spanning Tree

  hello-time    Définit l’intervalle Hello du Spanning Tree

  max-age       Définit l’âge maximum du Spanning Tree

  priority      Définit la priorité de pont du Spanning Tree

  root          Configure le commutateur en tant que racine

  <cr>

Comm3(config)#spanning-tree vlan 99 priority ?

  <0-61440>  Priorité de pont en incréments de 4096

Comm3(config)#spanning-tree vlan 99 priority 4096 

Comm3(config)#exit 

Maintenant, affectez la valeur 4096 pour la priorité des VLAN 1, 10, 20 et 30 sur Comm1. Là encore, le nombre le plus faible indique une priorité plus élevée pour la sélection racine.
Comm1(config)#spanning-tree vlan 1 priority 4096 

Comm1(config)#spanning-tree vlan 10 priority 4096 

Comm1(config)#spanning-tree vlan 20 priority 4096 

Comm1(config)#spanning-tree vlan 30 priority 4096 

Comm1(config)#exit 

Faites en sorte que les commutateurs aient un peu de temps pour recalculer le Spanning Tree, puis vérifiez l’arborescence du VLAN 99 sur le commutateur Comm1 et le commutateur Comm3. 

Comm1#show spanning-tree vlan 99

Comm3#show spanning-tree vlan 99

	Question3

3. Quel commutateur correspond à la racine du VLAN 99 ? _____________ 

4. Sur le VLAN 99, quels sont les ports Spanning Tree à l’état de blocage sur le nouveau commutateur racine ?  ____________ 

5. Sur le VLAN 99, quels sont les ports Spanning Tree à l’état de blocage sur l’ancien commutateur racine ? ____________ 


3.8.1 Observer la réponse à une modification de la topologie STP 802.1D

Pour observer une continuité sur le réseau local lors d’une modification de la topologie, commencez par reconfigurer PC3, qui est connecté au port Fa0/6 de Comm2, avec l’adresse IP 172.17.99.23 255.255.255.0. Réaffectez ensuite le port Fa0/6 de Comm2 au VLAN 99. Cela vous permet d’envoyer des requêtes ping continues sur le réseau local à partir de l’hôte. 

Comm2(config)# interface fa0/6
Comm2(config-if)#switchport access vlan 99

Vérifiez que les commutateurs peuvent envoyer des requêtes ping à l’hôte.

Comm2#ping 172.17.99.23

Type escape sequence to abort.

Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 172.17.99.23, timeout is 2 seconds:

!!!!!

Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 1/202/1007 ms

Comm1#ping 172.17.99.23

Type escape sequence to abort.

Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 172.17.99.23, timeout is 2 seconds:

!!!!!

Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 1/202/1007 ms

Placez Comm1 en mode de débogage des événements Spanning Tree pour contrôler les modifications lors du changement topologique.

Comm1#debug spanning-tree events

Le débogage des événements Spanning Tree est activé

Ouvrez une fenêtre de commande sur PC3 et envoyez une requête ping continue à l’interface de gestion Comm1 

PC3> ping –t 172.17.99.11 

Déconnectez les agrégations sur Fa0/1 et Fa0/3 de Comm1. Contrôlez les requêtes ping. Ces dernières dépasseront le délai d’attente lorsque la connectivité sur le réseau local sera interrompue. Dès que la connectivité est rétablie, mettez fin aux requêtes ping en appuyant sur Ctrl+C.

N’oubliez pas que lorsque les ports sont en mode écoute et apprentissage, ils ne transmettent pas les trames et le réseau local est essentiellement désactivé. Le recalcule du Spanning Tree peut durer jusqu’à 50 secondes, ce qui représente une interruption significative des services réseau. Les résultats des requêtes ping continues indiquent la durée d’interruption réelle. Dans ce cas, elle était de 30 secondes environ. Tandis que le protocole STP 802.1D empêche la formation de boucles de commutation, cette longue durée de restauration est considérée comme un inconvénient majeur entravant la disponibilité des réseaux locaux actuels.
	Question 4

6. Donnez une capture du débug de Comm1  ? _____________ 

7. Donnez une capture du ping effectué depuis PC3 ?  ____________ 

8. Donnez vos conclusions ? ____________ 


Comparez le Spanning Tree du VLAN 99 sur Comm3 ci-dessus à celui du VLAN 10 sur Comm3.

3.8.2 Configurer le protocole Spanning Tree rapide PVST

Cisco a développé plusieurs fonctionnalités pour résoudre les délais de convergence lente associés au protocole STP standard. PortFast, UplinkFast et BackboneFast sont des fonctionnalités qui, lorsqu’elles sont configurées correctement, peuvent réduire considérablement le délai requis pour restaurer la connectivité. L’intégration de ces fonctionnalités requiert une configuration manuelle, qui doit être réalisée avec soin. La solution sur le long terme est STP rapide (RSTP), 802.1w, qui intègre ces fonctionnalités parmi d’autres. RSTP-PVST est configuré comme suit : 

Comm1(config)#spanning-tree mode rapid-pvst

Configurez les trois commutateurs de cette manière. 

Exécutez la commande show spanning-tree summary pour vérifier que RSTP est activé.

3.8.3 Observer le délai de convergence de RSTP

Commencez par restaurer les agrégations que vous avez déconnectées dans la Tâche 7, si ce n’est déjà fait (ports Fa0/1 et Fa0/3 sur Comm1). Suivez ensuite les étapes de la Tâche 7 : 

· Définissez le PC3 hôte pour envoyer des requêtes ping continues sur le réseau.

· Activez le débogage des événements Spanning Tree sur le commutateur Comm1.

· Déconnectez les câbles connectés aux ports Fa0/1 et Fa0/3.

· Observez le délai nécessaire au rétablissement d’un Spanning Tree stable.

	Question 5

9. Donnez une capture du débug de Comm1  ? _____________ 

10. Donnez une capture du ping effectué depuis PC3 ?  ____________ 

11. Donnez vos conclusions par rapport à STP Standard ? ____________ 

12. Donnez  une copie de votre configuration (running-config) pour l’ensemble de vos Switchs : ____________


3.8.4 Remettre en état le système

Supprimez les configurations et rechargez les configurations par défaut pour les commutateurs. Déconnectez le câblage et stockez-le dans un endroit sécurisé. Reconnectez le câblage approprié et restaurez les paramètres TCP/IP pour les hôtes PC connectés habituellement aux autres réseaux (LAN de votre site ou Internet).

4 Annexe : Commandes cisco supplémentaires

Stopper le débug : 
undebug all
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